

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 38 (1246).

Пятница 28 марта 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ УСТРАНЕНИЕ НЕДОСТАТКОВ

Постановление партии и правительства о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького направлено на всестороннее развитие и укрепление артельного хозяйства в колхозах, способствует дальнейшему росту зажиточности колхозников.

Но надо сказать, что колхозы нашего района это решение реализуют неудовлетворительно. Взять хотя бы тот факт, что подготовка к севу и сев овощей в закрытом грунте идет крайне плохо. Колхозы «Красный садовод», «Возрождение», имени Ворошилова, «Новое хозяйство», «Красный восход» и др. до сих пор еще не закупили ни одного грамма семян овощных культур. Руководители этих колхозов проявляют пассивные настроения, в расчете на получение семян от государства, они не принимают мер к покупке этих семян у колхозников и колхозов.

Многие колхозы района позорно срывают план заготовки местных удобрений, особенно вывозки торфа. План вывозки торфа выполнен лишь на 33 процента. Разве это дело, когда колхоз «Победа» (председатель тов. Суханов) вывез на поля всего 50 тонн торфа и 220 возов навоза. А колхозы «Ворошиловец», «Спартак», «Новый строитель» и другие вывезли всего по 300—500 возов навоза и на этом успокоились, заготовкой других удобрений не занимаются.

В ряде колхозов есть случаи разбазаривания свиней, наблюдается большой падеж молодняка. Только в колхозе им. Ленина пало 22 поросенка, «Северный полюс» — 18 поросят и 2 теленка, им. Крупской — 10 поросят. Безответственность в этом деле привела к тому, что падеж поросят в районе составляет 18 процентов, ягнят — 5 проц. Но виновники до сих пор не наказаны.

До сих пор не развернули строительство скотных дворов, а сельхозартель имени М. Горького и другие вывозку лесоматериалов для животноводческих построек начинали вовсе.

Такое положение дальше нетерпимо. Пленум обкома ВКП(б) сделал правильный вывод в этом вопросе по нашему району и требует в своем решении немедленного устранения недостатков, большевистской реализации решений партии и правительства.

Нужно мобилизовать всю массу колхозников на большевистское исправление недостатков. Решения партии и правительства о пригородной зоне и о дополнительной оплате труда колхозников безусловно должны быть претворены в жизнь. Организующую роль в этом обязаны занять первичные партийные организации и местные советы.

Резолюция пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 21 марта 1941 года о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1941 года „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» выполняется неудовлетворительно.

Исключительно плохо проходит сев овощей в закрытом грунте. На 10 марта сего года план посева в парниках выполнен колхозами лишь на 55 проц. Особенно затянули сев овощей колхозы Городецкого и Балахнинского районов, сорвали сроки посева в теплицах в Богородском районе, а колхозы Дальне-Константиновского района к севу овощей в парниках даже не приступили.

Неудовлетворительно идет подготовка к севу овощей в открытом грунте и к посадке картофеля. Многие колхозы пригородных районов до сих пор не обеспечены семенами лука, столовой свеклы, моркови, а также картофелем. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Богородского, Работкинского и других районов не пресекали изжившихся настроений руководителей некоторых колхозов, которые в расчете на получение семян только от государства не принимают мер к покупке этих семян у колхозников и колхозов.

План заготовки и вывозки местных удобрений не выполняется. В Дальне-Константиновском районе годовой план вывозки торфа выполнен только на 19 проц., в Богородском — на 30 проц., в Работкинском — на 33 проц.

Пленум обкома ВКП(б) отмечает, что райкомы и райисполкомы районов пригородной зоны все еще неудовлетворительно занимаются развитием общественного животноводства.

Во многих колхозах имеет место большой падеж молодняка. В Кстовском районе за 2 месяца 1941 г. пало 9 проц. телят и 23 проц. поросят, в Работкинском — 18 проц. поросят и 5 проц. ягнят. Закупка скота для комплектования ферм не развернута, а кредиты отпущенные на закупку скота, используются слабо.

В Павловском, Работкинском, Д.-Константиновском районах, вследствие разбазаривания свиней, поголовье их по сравнению с данными на 1 января 1941 года снизилось. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы не организовали настоящей борьбы за повышение продуктивности животноводства, установленный годовой план по надою молока выполнен на 1 марта по колхозам только на 8 проц. Крайне низки удои на колхозных фермах в Балахнинском, Павловском, Городецком и Борском районах. В

колхозах до сих пор не развернуто строительство скотных дворов. Вывозка лесоматериала для животноводческих построек идет недопустимо медленно. На 10 марта вывезено леса всего лишь 18,4 проц. Особенно плохо идет вывозка в Работкинском, Д.-Константиновском и Кстовском районах.

Облазо проходит мимо недостатков в осуществлении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне. Работники управления пригородных районов облазо не проявляют должной заботы и инициативы в реализации этого постановления.

Трест пригородных совхозов сорвал проведение некоторых мероприятий по своим совхозам. План посева в парниках на 10 марта с. г. выполнен только на 77 проц. Установленный годовой план удою молока на 1 марта с. г. выполнен всего лишь на 12 проц. Не развернуто строительство помещений для скота. Сорван пуск в эксплуатацию Балахнинского тепличного комбината. Слабо проводятся в совхозах мероприятия по повышению урожайности овощей и особенно картофеля.

Такое неудовлетворительное проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне привело к тому, что создалась угроза срыва выполнения мероприятий, намеченных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, облазо и руководство треста пригородных совхозов немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить в срок выполнение заданий, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» по каждому колхозу и совхозу.

Сев овощей в парниках и теплицах, а также в открытом грунте провести в установленные сроки. До 10 апреля изыскать недостающее количество семенного материала овощных культур и картофеля путем покупки у колхозников и колхозов. Полностью сохранить заложенные семенники овощных культур и корнеплодов, провести дополнительный отбор их из продовольственных и кормовых запасов колхозов, с расчетом полного покрытия потребности в семенах за счет производства их внутри каждого колхоза.

Выполнить план комплектования ферм по маточному и общему поголовью каждым колхозом, полностью сохранить молодняк и организовать закупку скота колхозами у колхозников. Навести об-

разцовый порядок на всех колхозных фермах, организовать раздой коров и откорм свиней. Установить строгий контроль за составлением кормовых рационов и их выполнением, за правильным проведением оплаты труда работников животноводства.

До 10 апреля с. г. полностью вывести стройматериалы для животноводческих построек и обеспечить выполнение плана строительства их к 1 октября сего года. До апреля месяца полностью вывезти завезенное сельхознабором оборудование для колхозов. Немедленно организовать установку автопоилок, электроподильных агрегатов на фермах. По каждому колхозу установить календарный план работы по строительству искусственного орошения, с таким расчетом, чтобы все дождевальные установки были готовы к эксплуатации не позднее 1 июля с. г.

2. Обязать секретарей райкомов и председателей райисполкомов полностью выполнить планы подготовки животноводов, овощеводов, садоводов и луговодов. Развернуть массовую агро и зоотехучебу среди колхозников, используя ее как важнейшее средство внедрения передового опыта участников ВСХВ в практику работы всех колхозов.

3. Отметить, что колхозниками Кстовского и Богородского районов проведена значительная работа на пойме р. Кудьмы (раскорчевано 904 га, расчищено 1.181 га). Однако, подготовка к проведению дальнейших мелиоративных работ проходит неудовлетворительно. Пленум обязывает секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Богородского и Кстовского районов закончить строительство понтонных и монтаж экскаваторов к 10 апреля с. г. и развернуть подготовку к массовому выходу колхозников на мелиоративные работы на пойме реки Кудьмы.

4. Пленум считает совершенно недопустимым, что облторготдел, облпотребсоюз, торгплодоовощтрест и исполкомы горсоветов г. Горького и г. Дзержинска не приняли необходимых мер к развертыванию строительства овощехранилищ, и обязывает их обеспечить окончание строительства овощехранилищ в сроки, установленные ре-

шением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 14 ноября 1940 года.

5. Отметить, что Богородский, Кстовский, Д.-Константиновский, Борский, Городецкий, Балахнинский, Павловский, Работкинский районы неудовлетворительно готовятся к весеннему севу. Во многих колхозах до сих пор не закончена засыпка, очистка и проверка семян. Значительная часть колхозов не обеспечена семенами клевера, кормовых корнеплодов и лугопастбищных трав. Не закончен ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и колхозах. Эти недостатки имеют место и в других районах области, особенно в Лысковском, Вадском и Пыщугском районах.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить успешное проведение весеннего сева в каждом колхозе и совхозе.

6. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» встречено колхозниками с исключительным подъемом и удовлетворением. Однако, многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы еще слабо проводят в жизнь это постановление, допускают медлительность в доведении до колхозов, бригад, звеньев и ферм плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Богородский, Пильнинский райкомы ВКП(б) в доведении плановых заданий до колхозов и ферм допустили ошибки, установив завышенные задания передовым колхозам и фермам.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы тщательно разъяснить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) каждому колхознику, обеспечить правильное доведение задания по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства до каждого колхоза, бригады, звена, фермы и установить систематический контроль за выполнением этого постановления.

За высокий урожай овощей

Обсуждая постановление о доплате труда колхозников, я должна сказать — хочется работать и работать. Теперь мы знаем, что честный стахановский труд в колхозе будет оценен по достоинству и щедро оплачен. Это вселяет в нас еще больше сил и уверенности в работе.

В текущем году моя бригада будет иметь под овощами 12 гектаров земли и я уверена, что со всей этой площади мы снимем богатый урожай овощей. К этому все члены бригады ведут усиленную подготовку. Звенья закреплены за своими участками, энергично заготавливают местные удобрения. Колхоз им. Сталина. Баранова.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ, ПРОДУКТИВНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Обсудив решение Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», в целях выполнения постановления партии и правительства о пригородной зоне, правление сельскохозяйственной артели «Парижская коммуна», Кадицкого сельсовета, установило задания по посеву, урожайности и продуктивности скота на 1941 год для бригад, звеньев и работников животноводства и утвердило их на общем собрании колхозников.

В колхозе создано 6 бригад, в том числе 4 полеводческих, овощеводческая и животноводческая. В каждой полеводческой бригаде (без подростков и престарелых) по 33—37 человек, в овощеводческой—30, в животноводческой—14 человек.

В полеводческих и овощной бригадах организовано по 3 постоянных производственных звена. В составе каждого полеводческого звена 2 мужчины и 10 женщин, в овощном—10 женщин.

Для каждой бригады земельная площадь под посев установлена соответственно поровну, а урожайность всех сельскохозяйственных культур в зависимости от качества почвы участков. Например, бригаде № 2 (бригадир П. П. Карпов) дано задание на площади 43,89 гектара собрать урожай озимой ржи по 15,2 центнера в среднем с каждого га, озимой пшеницы (площадь 20 га) по 16,5 центн. с га, яровой пшеницы (площадь 30,7 га) по 11 центнеров с га, проса (площадь 2,5 га) по 13 центнеров с га, овса (площадь 36,75 га) по 15,5 центн. с га, гороха (площадь 8 га) по 12 центнеров с га.

В бригаде площадь посева всех зерновых составила 141,84 га со средней урожайностью 14,3 центнера с каждого гектара.

Так же, примерно, распределены культуры по участкам и даны плывовые задания и в других бригадах. Такое распределение дало возможность установить среднюю урожайность каждой культуры по колхозу так:

- озимая рожь 15 цент. с га
- озимая пшеница 16 >
- яровая пшеница 11 >
- овес 14,5 >
- просо 13 >
- горох 12 >

В среднем урожайность по зерновым для колхоза установлена (площадь посева зерновых 519,16 га) по 14,1 центнера с каждого га.

Таким же путем распределена площадь посева и запланирована урожайность по вике на зерно и сено, картофелю, корнеплодам, силосным культурам, клеверу и естественным сенокосам.

Отдельно мы подошли к планированию задания по посеву и урожайности в овощной бригаде. Имеем: ранней капусты 1,2 га урожайность 160 цент. с каждого гектара; поздняя капуста 6 га урожайность 260 центнеров с гектара; помидор 2,5 га получить по 155 центнеров с га; огурцов 3,75 га урожай 155 центнеров с гектара; лук на репку 1,3 га с урожайностью 120 центн. с гектара; лук-севок 0,25 га урожай 68 центн. с га.

При установлении задания по посевам в производственных звеньях правление исходило из того, чтобы за каждым звеном было закреплено не более 5 культур и, чтобы участки не были размельчены. Такое распределение будет способствовать механизированной обработке участков, упростит учет работы и урожая в каждом звене.

Культуры по звеньям распределены так. В бригаде № 2 все зерновые, как указано выше, составляют 141,89 га. Исходя из этого за звеном № 1 закреплено 20 гектаров озимой пшеницы, 20 га овса, 2,5 га проса (всего зерновых 42,5 га) и в дополнение дано 7 гектаров картофеля, 1 гектар корнеплодов. Звено № 2 имеет 23,89 га озимой ржи, 16,75 га овса (всего 40,64 га), 6 гектаров картофеля и 1,25 га корнеплодов. Звено № 3 отведено 20 гектаров ржи, 30,7 га яровой пшеницы (всего 50,75 га), 7 гектаров картофеля и 1 гек-

тар корнеплодов. Также распределены посевные участки и в звеньях других бригад.

Приведенный пример показывает, что нагрузка зерновых и пропашных культур во всех звеньях сравнительно одинакова. Вследствие того, что площади проса в бригадах невелики, оно закреплено не за всеми звеньями. Вместо проса дана большая нагрузка других зерновых культур или пропашных.

В овощной бригаде все культуры распределяются по звеньям равномерно, то-есть каждая культура имеется во всех звеньях и поровну. Сделано так потому, что каждая овощная культура имеет специфическую особенность по выращиванию и уходу, а также сроки работ по культурам не совпадают.

Задание по урожаю в звеньях (для примера берутся звенья бригады № 2):

	Озимая рожь	Озимая пшеница	Яровая пшеница	Овес	Просо	Средн. по зерновым	Картофель	Корнеплоды
Звено № 1	—	16,5	—	15,5	13	15,8	149	290
Звено № 2	15,4	—	—	15,5	—	14,9	149	290
Звено № 3	14,85	—	11	—	—	12,5	149	290

Задания по урожаю в овощных звеньях установлены поровну для всех, так как участки, отведенные звеньям по качеству почвы одинаковы.

Продуктивный скот на молочно-товарной ферме закреплен за 4 доярками. Каждой доярке по закрепленной за ней группе коров установлено персональное задание по удою на 1941 год:

ФАМИЛИЯ	Количество фуражных коров	Задание по удою на каждую фураж. кор. (в литрах)
Матвеева Е. С.	9	2700
Матвеева Т. В.	7	2330
Курамина Е. М.	8	2600
Зиринова Е. И.	9	2260
По колхозу	33	2500

Показатели по продуктивности на свиноводческой, овцеводческой и птицеводческой фермах установлены в соответствии с постановлением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б).

С НОВОЙ СИЛОЙ РАЗВЕРНУЛИ СОРЕВНОВАНИЕ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало среди членов нашей сельхозартели «Вторая пятилетка» новый производственный подъем. Обсуждая этот замечательный документ, каждый колхозник горячо его одобряет.

Колхозница В. П. Соболева говорит:

— Постановление о дополнительной оплате труда колхозников создает нам большую материальную заинтересованность. Оно коренным образом ликвидирует ранее существовавшую несправедливость в оплате труда, способствует укреплению трудовой дисциплины в колхозе, дает возможность создать мощную материальную базу сельхозартели. Это постановление воодушевляет

нас на более честный, самоотверженный труд. На великую заботу партии и правительства, мы ответим практическими делами—добьемся в текущем году небывалого урожая всех зерновых и технических культур. Сейчас наша бригада усиленно готовится к севу. На поля вывезено 1150 возов навоза, 500 тонн торфа, закопостировано 207 возов навоза с кровью животных и фекалиями, собрано большое количество золы и птичьего помета. В колхозе с новой силой развернулось социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая всех зерновых и технических культур.

Вооруженные сталинским решением, колхозники колхоза «Парижская Коммуна» на основе социалистического соревнования вступают в борьбу за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства. Ярославцев, заместитель председателя колхоза.

Племянников, бригадир колхоза.

Взаимопроверка в колхозах

Усилить подготовку к севу

Большинство колхозов Варварского сельсовета произвели взаимопроверку готовности к весеннему севу. Она показала, что ряд сельхозартелей к весенне-полевому работам все еще готовятся далеко недостаточно.

На-днях комиссия по проверке содоговора из колхоза «25 октября», детально ознакомившись с работой соревнующегося с ним колхоза «Путь к социализму», выявила, что данная сельхозартель к севу не готова. Семена

овса требуют повторного сортирования, совершенно ни одного килограмма не завезено минеральных удобрений. Вместе с тем комиссия указала также на плохой уход за конями и особенно за молодняком. Последние находятся в крайне плохих условиях. Чистки не производятся, отсутствует правильное их кормление.

Выводы комиссии будут обсуждены на общем собрании колхозников.

Федоров, инструктор РК ВКП(б).

Пособие по многодетности

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся своим решением за № 425 а от 17 марта 1941 года утвердил решение исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся и назначил пособия по многодетности:

гр. Буделлиной А. В., проживающей в затоне «Память Парижской Коммуны», улица Молотова, имеющей 7 человек детей, в размере 2.000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Тamarой;

гр. Мироновой К. С., проживающей в затоне «Память Парижской Коммуны», имеющей 7 человек детей, в размере 2.000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Алефтиной;

гр. Корсаковой П. Я., проживающей в селении Волчиха, Лыпинского сельсовета, имеющей 7 человек детей, в размере 2.000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Юрием.

Окончание переселения по Советско-Германским Соглашениям от 10 января с. г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны Советско-Германские Соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР. В силу этих Соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашения.

25 марта с. г. установленный

Соглашениями срок переселения истек.

Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР 21.343 человека, из них литовцев 11.995 человек, русских 9.228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию—67.805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекали в соответствии с заключенными 10 января с. г. Соглашениями.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В воздушной войне между Англией и Германией снова наступило некоторое затишье. Значительно активнее ведутся операции на море. По сведениям германского информационного бюро, германским военно-морским флотом и авиацией в последние дни потоплено и повреждено несколько английских торговых пароходов. За прошлую неделю потери английского торгового флота составили 370 тысяч тонн. Особо отмечаются действия германских линкоров, прервавших на несколько дней судоходство между США и Англией.

На албанском фронте продолжают бои местного значения. В восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики предприняли новые на-

леты на порт Ла-Валетты (остров Мальта).

В Северной Африке военные операции ограничиваются действиями авиации воюющих сторон. Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают значительные подкрепления.

Главными районами сопротивления итальянских войск в Восточной Африке попрежнему являются Эритрея и Центральная часть Абиссинии. В Эритрее продолжают ожесточенные бои у города Керена. В Абиссинии англичане с 13 сторон наступают на столицу этой страны Аддис-Абебу.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.